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  trend

Szükségletből a gazdagság jelképe 
Habár a természetben élő, nomád ősem-

bernek igen dús szőrzete volt, az időjárás vi-
szontagságai ellen mégis szükség volt ruhá-
zatra az életben maradáshoz, ezért a ruházat 
felfedezése nagyon fontos volt az emberek 
számára. Az archeológusok szerint a legelső 
ruházat állati szőrméből, bőrből, levelekből, 
fűből állt, melyeket a testrészek köré csavar-
tak, tapasztottak, hogy védelmet nyújtson az 
elemekkel szemben. Az ekkori ruházatot ki-
egészítették kövekkel, csontokkal, állati bél-
ből készült zsinórokkal fogták össze. Az álla-
tok húsa élelem volt, szőrméjének felhaszná-
lása ekkor még létszükséglet volt. A gazdag 
reneszánszban a szőrme, mint öltözék, olyan 
titkos üzenetek hordozója volt, amely sok 
művészt vonzott. A kor nagy festői, Tiziano 
és Rubens szívesen ábrázoltak jelentős sze-
mélyiségeket szőrme díszítésü öltözékekben, 
mert a gazdagságot és a hatalmat jelképező 
nemes prém nem hiányzott a társadalmak 
felsőbb szintjein a fér#ak ruhatárából sem. A 
női testek érzékiségét szimbolizáló festmé-
nyeiken az erotika csúcsa a szőrme volt, ame-
lyek a selyemből, bársonyból, puha anyagból 
készült ruházatokat ékesítették.

Az elegancia öltözéke
Az 1950-es évektől egészen a 70-es évek 

végéig virágzott a szőrmedivat. Híres világ-
sztárok, államfő- és sztársportoló feleségek 
gardróbjában több darab is állt belőlük. Az 
ezredforduló előtti évtizedben azonban az 
állatvédő szervezetek támadásba lendültek 
és sztárok és tervezők segítségével próbál-
ják rábeszélni a szőrmék szerelmeseit, hogy 
hagyjanak fel az eredeti állatprémek vásárlá-
sával. Az utóbbi néhány évben jelentős ered-
ményeket értek el és egyre több nagy divat-
ház kerülte az állati szőrme felhasználását a 
kollekciókban és a valódihoz nagyon hason-
ló megjelenésű műszőrméket népszerűsítet-
ték. Számos sztár áll ki mellettük és műszőr-
mét viselve hirdetik az állatok védelmet. Má-
sok, pedig most is büszkék rá, hogy nyérc, 
nyúl vagy egyéb prémes állatok szőrméjéből 
készítik kollekcióikat, vagy szőrmével díszí-
tett öltözék kiegészítőiket. Tiszteletben tart-
va az állatvédelmet, a 2010/11-es őszi-téli sze-
zon egyik legnagyobb slágere mégis a szőr-
me volt a Chanelnél, az Armaninál, a Guccinál, 
a Vallinál és a Dolce & Gabbananál. 

A következő téli szezonban is várhatóan 
óriási reneszánszukat élik nemcsak a bun-

dák, hanem bármilyen szőrme kiegészítők 
is. Divat lesz a szőrmegallér, mely akár a ta-
valyi télikabát éke lehet, sőt hordhatók csős-
álak is szőrméből, ami a köztes időben bőr-
dzsekihez illik. A különböző színű usankákból 
és egyéb szőrös fejfedőkből is remek válasz-
tékot ígér a szakma, nem beszélve a mellé-
nyekről, melyek jó szolgálatot tehetnek egy 
vékony kabátra húzva is. Táskákon, cipőkön, 
kesztyűkön, lábszármelegítőkön, kézelőkön, 
vagy zsebfedőkön tovább vezetve a hideg 
évszak szépséges szőrméit, különféle ötle-
tes felhasználást találtak még ki a dizájnerek, 
amelyekkel a kabátok szabása melletti kisebb 
darabokat is hasznosíthatták. Csak megjegy-
zésképpen: az európai szőrmegazdálkodás ti-
zenötmilliárdos bevételének majdnem a fele 
pont ezekből az öltözék kiegészítőkből és a 
ruhákon alkalmazott apró, díszítő részletek-
ből származik. A szőrme jó üzlet a divatvilág 
számára, hiszen elég egy kis darab belőle és 
máris duplájára emelhetik a kereskedők az 
adott ruhadarab árát. Egyes szakértők szerint 
a ruházatipar még ma is mélyponton lenne, 
ha nem jött volna az utóbbi két évben divat-
ba a szőrme, nemcsak teljes ruhadarabként, 
bundaként, hanem a ruhákat és kiegészítőket 
ékesítő ötletek számtalan tárházaként.

Szőrme, a nemes viselet
A szőrme keresletet időről-időre egyértelműen a vásárlók befolyásolják. Ha a 
nagy divatházak divatba hozzák a szőrmét, akkor divat is lesz a szőrme, a vá-
sárló megvásárolja és a szőrmekészítőknek fellendül az üzlet. Igen ám, de lesz-
e elegendő alapanyag? Mit szólnak mindehhez a rókák, a nercek, a fókák, a 
medvék, a csincsillák, pézsmák, hódok, hiúzok és hogyan #gyelik a folyamato-
kat a PETA állatvédők aktivistái? Milyen üzleti lehetőség évről-évre a szakma 
meghatározó milánói kiállítása, a szőrme iparág óriási vására a kereskedőknek 
és a csodálatos ruhadarabokat készítő mestereknek? Milyen pénztárcák szük-
ségesek a számtalan nő által áhított puha bundák viseléséhez? Ezeket a kérdé-
seket máskor vesszük vizsgálat alá.

Nézzük azt meg, hogy a Magyar Szőrmeipa-
ri Szövetség „Kreatív 2011” elnevezésű szőr-
meversenye hogyan kezdeményezte a szűcs-
mesterek és szőrmeipari vállalkozók megmé-
rettetését és az utóbbi években kissé csöndes 
hazai iparág szakmai mozgósítását. 

Első hazai szőrmeverseny
A verseny alapgondolata, hogy az iparág 

ismerje fel, hogy szükség van minden szűcs-
re, kikészítőre, kereskedőre, és minden olyan 
vállalkozásra, szakemberre, aki a szőrme szak-
mával és a termékekkel kapcsolatban áll, be-
szerzi a nyersanyagot, tervezi, készíti, vagy ér-
tékesíti az előállított bundákat, bőrkabátokat 
és kiegészítőket. A hazai szőrmeipar a saját 
fejlődését csakis egységes összefogással tud-
ja megteremteni – szól a verseny felhívása. 
Ahhoz, hogy a szakma a hazai pozícióit meg-
erősítse és nemzetközi szintéren is bemutassa 
a tudását, hogy újra elismerhessék a magyar 
szőrmések kiváló szakmai teljesítményét, újra 
szükség van szőrmeipar közös megjelenésé-
re és nyilvánosság elé lépésére. Ez a gondo-
lat jutott érvényre akkor, amikor Magyar Szőr-
meipari Szövetség Nagydíja a „Kreatív 2011” 
verseny keretében kiírásra került.

A verseny célja, hogy segítse a magyar 
szőrmeiparban résztvevő #atal kreátorokat, 
ihletet adjon nekik és lehetőséget teremt-
sen, hogy bemutassák termékeiket a szakma 
előtt. A Hélia Hotelben megrendezett bemu-
tatón – szakmai és meghívott tagokból álló 
zsűri előtt- lépett kifutóra az első hazai szőr-
meverseny 20 pályázó modellje. A Szövetség 
nagydíjára két kategóriában három-három 
darab termékkel lehetett benevezni. A bun-
da-kabát kategória első helyezettje számára 
250 ezer forint, a kiegészítő kategória nyerte-
se számára 50 ezer forint díj állt rendelkezés-
re, valamint a nyertes modellek egy nívós ha-
zai szőrmeszalonban kiállításra kerültek.

A kreátorok: Fekete Kriszta, März Eszter, 
März Erika, Garay Márta, Hajdú László, Bo-
dolai Mónika, Komáromi Miklós tervei és al-
kotásai kiemelték a különféle valódi szőr-

mék páratlan nemességét, amit modelljeik-
ben ötvöztek a legmodernebb divatirányza-
tok formavilágával. Egy kis ízelítő a versenyre 
benevezett modellekből:

Fekete Kriszta az irha bunda hagyománya-
it megtartva a kiemeli bőr szabad széleinek 
szép mintázatát és kézi rátét díszítésével idé-
zi a szűcsmesterség ősi, népi elemeit. Türkiz 
árnyalatú festett hörcsög öltözéke egy elöl 
átlapolt és hajtásokkal gazdagított, rókaszőr 
díszítésű szalonkabát, amely megmutatja a 
szőrme lágyságát és vékonyságát. Hordható 
alkalmi viseletként és őszi-tavaszi kabátként 
egyaránt. Az öltözék része a hozzá tartozó kis 
szütyő és fejfedő.

März Eszter az estélyi ruha összeállításá-
hoz egy feketére festett pézsma has bundát 
képzelt el. A magas fényű, csillogó bunda ele-
gáns és páratlan viselet bármely estélyre. A 
szűk, rövid ujjú kisbunda elöl rövid, hátul hos-
szított fazonja a fér# frakkra emlékeztető sza-
básvonalakkal feltűnő hatást kölcsönöz vise-
lőjének. Szűk fazon, nyújtott karcsú sziluett, 
lágyság jellemzi ezt az öltözéket. Négy dara-
bos kiegészítő kompozíciója egy teljes kékró-
ka nyújtott, lila színre festett bőréből készült. 
Tervezéskor a dizájner arra törekedett, hogy 
a róka teljes egészében felhasználásra kerül-
jön. A kalap, a pelerin, a rókaláb táska, vala-
mint a hosszú kesztyű elkészítésénél a szőr-
me mellett puha, csillogó bőrt is alkalmazott. 
A kreátor a menyasszonyi ruháját hófehér nyí-
rott nyúlbunda, fehérített nyestkutya, bőr és 
légies textilek kombinációjából képzelte el. A 
különböző textúrák jól kiegészítik egymást az 
öltözéken belül; a bőr míder letisztult, határo-
zott vonalait a könnyed szoknya ellensúlyoz-
za, a bunda pedig tökéletes kiegészítője egy 
téli esküvői ruhának. Letisztult vonalak, asszi-
metria, könnyedség és a nőies formák kihang-
súlyozása jellemzi ezt az összeállítást.

März Erika Military stílusú, fekete fér# bőr-
kabátját, hörcsög béléssel és szürkefarkas gal-
lérral készítette. Az anyagokat úgy válogatta 
össze, hogy a farkas természetes, karakteres 
színeihez tökéletesen illik a bélésnek válasz-
tott natúr hörcsögtábla. Ezt a nyers összeállí-
tást a fényes nikkel karabineres záródás teszi 

vagány utcai viseletté. Kiegészítője, a katona-
sapka is azonos anyagokból készült. Az etno 
stílus ihlette gyapjúszövet kabátot, olyan vö-
rös róka bőr díszíti, melyet a legminimáli-
sabb anyagveszteséggel dolgoztak fel, hogy 
minden része jól érvényesüljön. A természe-
tes színű vörös róka szőrkarakterének válto-
zatos színe, telítettsége és szőrmagassága a 
szövött szalaggal párhuzamosan játékosan, 
mégis határozottan keretezik az egyszerű vo-
nalú kabátot. A tervező számára ez a róka di-
csérete, mert bemutathatja, hogy egyetlen 
bőr mennyire látványossá tehet egy ruhada-
rabot. a nőies alak kihangsúlyozására széles 
bőrövet használt a derékon. A hozzá tarto-
zó táska a kabáton fel nem használt részek-
ből készült. 

Garay Márta magyar bárány alapanyag-
ból, különleges préselési technológiával elő-
állított, rövidre nyírott bárányszőrmével dí-
szített, enyhén karcsúsított, gombolással zá-
ródó, kékesszürke színű, kapucnival ellátott, 
könnyű, kellemes viseletet tervezett hölgyek-
nek és kékesszürke színű, enyhén karcsúsí-
tott, gombolással záródó, elegáns, könnyű, 
kellemes viseletet urak részére.

Hajdú László szövet alkalmi télikabátját 
pézsmával díszítette. Rendkívül praktikus és 
egyedi a szabása, a legzimankósabb és leg-
szelesebb napokon is védi viselőjét. Komplé-
je egy ruhából és egy blézerből áll, melyet a 
tervező elsősorban menyasszonyok, vagy al-
kalmi öltözéknek ajánl. Az öltözék #nom, lágy 
szabását kihangsúlyozza a rátett nerc puha-
sága, amit egy praktikus mu$ tesz még kü-
lönlegesebbé. A harmadik modell egy lágy, 
hófehér düsseszből mélyen dekoltált hátú es-
télyi ruha, kivágását #nom róka prém díszíti. 
Az exkluzív nőies modellt menyasszonyok-
nak is ajánlja.

Bodolai Mónika báránybőr kabátja tweed 
színű irha alapanyagból készült, melynek vel-
úr oldalán pöttyös préselés látható. A fazon 
egyenes vonalú, mindkét oldalvarrása deré-
kig nyitott, amelyet két gomb zárhat le, illet-
ve kigombolt állapotban a viselője kényelmét 
biztosítja. A kapucni a kabátról legombolha-
tó. A hozzávaló kalap irha csíkokból szabott, 
a csinos hullámos karima védelmet nyújt a hi-
deggel szemben.

Komáromi Miklós nappásított curly bárány 
anyagból tervezett, sportos jellegű fér# ka-
bátja cipzárral záródik, elöl takarópánttal, rej-
tett patenttal, bőr szegélyes szőrmegallér-
ral, kék velúros fehéres szőrű curly bárány ka-
bátja gombos záródású, keskeny sálgallérral, 
megkötős övvel készült.

Gratulálunk a Magyar Szőrmeipari Szövet-
ség Nagydíj 2011 nyerteseinek: Fekete Krisz-
tának, a bunda-kabát és März Erikának a ki-
egészítő kategória első helyezettjeinek! 

A verseny nemcsak egyéni sikereket hozott 
a tervezőknek, kivitelező cégeknek és vállal-
kozóknak, hanem az új erőre kapott szakma 
felismerte, hogy az MSZSZ kezdeményezése 
eredményes, mert csak az összefogás jelent-
heti a fennmaradás és fejlődés zálogát. 

Barna Judit

E. Taylor
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ri Szövetség „Kreatív 2011” elnevezésű szőr-
meversenye hogyan kezdeményezte a szűcs-
mesterek és szőrmeipari vállalkozók megmé-
rettetését és az utóbbi években kissé csöndes 
hazai iparág szakmai mozgósítását. 

Első hazai szőrmeverseny
A verseny alapgondolata, hogy az iparág 

ismerje fel, hogy szükség van minden szűcs-
re, kikészítőre, kereskedőre, és minden olyan 
vállalkozásra, szakemberre, aki a szőrme szak-
mával és a termékekkel kapcsolatban áll, be-
szerzi a nyersanyagot, tervezi, készíti, vagy ér-
tékesíti az előállított bundákat, bőrkabátokat 
és kiegészítőket. A hazai szőrmeipar a saját 
fejlődését csakis egységes összefogással tud-
ja megteremteni – szól a verseny felhívása. 
Ahhoz, hogy a szakma a hazai pozícióit meg-
erősítse és nemzetközi szintéren is bemutassa 
a tudását, hogy újra elismerhessék a magyar 
szőrmések kiváló szakmai teljesítményét, újra 
szükség van szőrmeipar közös megjelenésé-
re és nyilvánosság elé lépésére. Ez a gondo-
lat jutott érvényre akkor, amikor Magyar Szőr-
meipari Szövetség Nagydíja a „Kreatív 2011” 
verseny keretében kiírásra került.

A verseny célja, hogy segítse a magyar 
szőrmeiparban résztvevő #atal kreátorokat, 
ihletet adjon nekik és lehetőséget teremt-
sen, hogy bemutassák termékeiket a szakma 
előtt. A Hélia Hotelben megrendezett bemu-
tatón – szakmai és meghívott tagokból álló 
zsűri előtt- lépett kifutóra az első hazai szőr-
meverseny 20 pályázó modellje. A Szövetség 
nagydíjára két kategóriában három-három 
darab termékkel lehetett benevezni. A bun-
da-kabát kategória első helyezettje számára 
250 ezer forint, a kiegészítő kategória nyerte-
se számára 50 ezer forint díj állt rendelkezés-
re, valamint a nyertes modellek egy nívós ha-
zai szőrmeszalonban kiállításra kerültek.

A kreátorok: Fekete Kriszta, März Eszter, 
März Erika, Garay Márta, Hajdú László, Bo-
dolai Mónika, Komáromi Miklós tervei és al-
kotásai kiemelték a különféle valódi szőr-

mék páratlan nemességét, amit modelljeik-
ben ötvöztek a legmodernebb divatirányza-
tok formavilágával. Egy kis ízelítő a versenyre 
benevezett modellekből:

Fekete Kriszta az irha bunda hagyománya-
it megtartva a kiemeli bőr szabad széleinek 
szép mintázatát és kézi rátét díszítésével idé-
zi a szűcsmesterség ősi, népi elemeit. Türkiz 
árnyalatú festett hörcsög öltözéke egy elöl 
átlapolt és hajtásokkal gazdagított, rókaszőr 
díszítésű szalonkabát, amely megmutatja a 
szőrme lágyságát és vékonyságát. Hordható 
alkalmi viseletként és őszi-tavaszi kabátként 
egyaránt. Az öltözék része a hozzá tartozó kis 
szütyő és fejfedő.

März Eszter az estélyi ruha összeállításá-
hoz egy feketére festett pézsma has bundát 
képzelt el. A magas fényű, csillogó bunda ele-
gáns és páratlan viselet bármely estélyre. A 
szűk, rövid ujjú kisbunda elöl rövid, hátul hos-
szított fazonja a fér# frakkra emlékeztető sza-
básvonalakkal feltűnő hatást kölcsönöz vise-
lőjének. Szűk fazon, nyújtott karcsú sziluett, 
lágyság jellemzi ezt az öltözéket. Négy dara-
bos kiegészítő kompozíciója egy teljes kékró-
ka nyújtott, lila színre festett bőréből készült. 
Tervezéskor a dizájner arra törekedett, hogy 
a róka teljes egészében felhasználásra kerül-
jön. A kalap, a pelerin, a rókaláb táska, vala-
mint a hosszú kesztyű elkészítésénél a szőr-
me mellett puha, csillogó bőrt is alkalmazott. 
A kreátor a menyasszonyi ruháját hófehér nyí-
rott nyúlbunda, fehérített nyestkutya, bőr és 
légies textilek kombinációjából képzelte el. A 
különböző textúrák jól kiegészítik egymást az 
öltözéken belül; a bőr míder letisztult, határo-
zott vonalait a könnyed szoknya ellensúlyoz-
za, a bunda pedig tökéletes kiegészítője egy 
téli esküvői ruhának. Letisztult vonalak, asszi-
metria, könnyedség és a nőies formák kihang-
súlyozása jellemzi ezt az összeállítást.

März Erika Military stílusú, fekete fér# bőr-
kabátját, hörcsög béléssel és szürkefarkas gal-
lérral készítette. Az anyagokat úgy válogatta 
össze, hogy a farkas természetes, karakteres 
színeihez tökéletesen illik a bélésnek válasz-
tott natúr hörcsögtábla. Ezt a nyers összeállí-
tást a fényes nikkel karabineres záródás teszi 

vagány utcai viseletté. Kiegészítője, a katona-
sapka is azonos anyagokból készült. Az etno 
stílus ihlette gyapjúszövet kabátot, olyan vö-
rös róka bőr díszíti, melyet a legminimáli-
sabb anyagveszteséggel dolgoztak fel, hogy 
minden része jól érvényesüljön. A természe-
tes színű vörös róka szőrkarakterének válto-
zatos színe, telítettsége és szőrmagassága a 
szövött szalaggal párhuzamosan játékosan, 
mégis határozottan keretezik az egyszerű vo-
nalú kabátot. A tervező számára ez a róka di-
csérete, mert bemutathatja, hogy egyetlen 
bőr mennyire látványossá tehet egy ruhada-
rabot. a nőies alak kihangsúlyozására széles 
bőrövet használt a derékon. A hozzá tarto-
zó táska a kabáton fel nem használt részek-
ből készült. 

Garay Márta magyar bárány alapanyag-
ból, különleges préselési technológiával elő-
állított, rövidre nyírott bárányszőrmével dí-
szített, enyhén karcsúsított, gombolással zá-
ródó, kékesszürke színű, kapucnival ellátott, 
könnyű, kellemes viseletet tervezett hölgyek-
nek és kékesszürke színű, enyhén karcsúsí-
tott, gombolással záródó, elegáns, könnyű, 
kellemes viseletet urak részére.

Hajdú László szövet alkalmi télikabátját 
pézsmával díszítette. Rendkívül praktikus és 
egyedi a szabása, a legzimankósabb és leg-
szelesebb napokon is védi viselőjét. Komplé-
je egy ruhából és egy blézerből áll, melyet a 
tervező elsősorban menyasszonyok, vagy al-
kalmi öltözéknek ajánl. Az öltözék #nom, lágy 
szabását kihangsúlyozza a rátett nerc puha-
sága, amit egy praktikus mu$ tesz még kü-
lönlegesebbé. A harmadik modell egy lágy, 
hófehér düsseszből mélyen dekoltált hátú es-
télyi ruha, kivágását #nom róka prém díszíti. 
Az exkluzív nőies modellt menyasszonyok-
nak is ajánlja.

Bodolai Mónika báránybőr kabátja tweed 
színű irha alapanyagból készült, melynek vel-
úr oldalán pöttyös préselés látható. A fazon 
egyenes vonalú, mindkét oldalvarrása deré-
kig nyitott, amelyet két gomb zárhat le, illet-
ve kigombolt állapotban a viselője kényelmét 
biztosítja. A kapucni a kabátról legombolha-
tó. A hozzávaló kalap irha csíkokból szabott, 
a csinos hullámos karima védelmet nyújt a hi-
deggel szemben.

Komáromi Miklós nappásított curly bárány 
anyagból tervezett, sportos jellegű fér# ka-
bátja cipzárral záródik, elöl takarópánttal, rej-
tett patenttal, bőr szegélyes szőrmegallér-
ral, kék velúros fehéres szőrű curly bárány ka-
bátja gombos záródású, keskeny sálgallérral, 
megkötős övvel készült.

Gratulálunk a Magyar Szőrmeipari Szövet-
ség Nagydíj 2011 nyerteseinek: Fekete Krisz-
tának, a bunda-kabát és März Erikának a ki-
egészítő kategória első helyezettjeinek! 

A verseny nemcsak egyéni sikereket hozott 
a tervezőknek, kivitelező cégeknek és vállal-
kozóknak, hanem az új erőre kapott szakma 
felismerte, hogy az MSZSZ kezdeményezése 
eredményes, mert csak az összefogás jelent-
heti a fennmaradás és fejlődés zálogát. 

Barna Judit

E. Taylor


